




IMPRESE  E 
IMPATTO COVID-19

Che tipo di impatto sta avendo la pandemia Covid-19 
sulla vostra azienda? (risposta multipla)
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Qual è stato l'impatto sul fatturato, da febbraio ad oggi?

Aumentato (fino al 20% di crescita)
Immutato
Diminuito (fino al 20% di calo)
Molto diminuito (oltre il 20%)

Molto aumentato (oltre il 20%)

Non risponde

Tra i possibili effetti negativi della pandemia Covid-19, 
qual è quello che penalizza maggiormente la vostra impresa?

Problemi con i clienti/ordini cancellati
Problemi di approvvigionamento/organizzazione
Problemi finanziari/liquidità
Chiusure/limitazioni imposte all'attività
Altro
Nessuno di questi/Nessun problema/Problemi risolti
Non risponde
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IMPRESE INTERVISTATE A VARESE

Industria 187
Artigianato 136 

Totale 323

Fonte: Unioncamere Lombardia

Economico
Organizzativo
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IMPRESE E FUTURO

IMPRESE E ORGANIZZAZIONE DEL PERSONALE

Quali sono le vostre previsioni per l’attività futura?

Non abbiamo avuto effetti negativi, l'attività prosegue

Attività prosegue, recupereremo le perdite in un anno

Attività prosegue, recupereremo le perdite in oltre un anno

Attività prosegue, difficilmente recupereremo le perdite

Saremo costretti a cessare l'attività

Non risponde

 Come avete reagito/cosa intendete fare per la vostra attività in futuro? (risposta multipla)
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INDUSTRIA ARTIGIANATO

Creare nuovi prodotti o servizi
Cercare nuovi clienti, nuovi mercati
Cercare nuovi fornitori/diversa catena di fornitura
Organizzare diversamente il lavoro
Altro

IMPRESE INTERVISTATE A VARESE

Industria 187
Artigianato 136 

Totale  323

Fonte: Unioncamere Lombardia
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INDUSTRIA ARTIGIANATO
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No, non lo abbiamo attivato
Si, abbiamo implementato soluzioni temporanee
Si, siamo in fase sperimentale per il lavoro agile
Si, siamo già completamente strutturati per il lavoro agile

No, non siamo compatibili con il lavoro agile

Non risponde
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Come state affrontando la situazione sul fronte occupazionale? (risposta multipla)

Abbiamo ridotto/ridurremo l'organico
Abbiamo attivato Cassa Integrazione/ammortizzatori 
sociali/strumenti di sostegno d'emergenza
Abbiamo posticipato/cancellato le assunzioni previste
Non abbiamo rinnovato i contratti in scadenza
Non abbiamo fatto modifiche/interventi sul fronte 
occupazionale/non abbiamo dipendenti
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È stato utilizzato il lavoro agile (smart working) nella vostra azienda? IMPRESE INTERVISTATE A VARESE

Industria 187
Artigianato 136 

Totale  323

Fonte: Unioncamere Lombardia









INQUINAMENTO
BIOSSIDO DI AZOTO da gennaio a maggio confronto 2019-2020

Busto Arsizio 

Ferno

Gallarate

Ispra

Laveno Mombello

Luino

Malnate

Saronno

Sesto Calende

Tradate

I tutti gli 11 COMUNI considerati

FONTE: ARPA

t. var % APRILE -20%

t. var % APRILE -21%

t. var % APRILE -8,2%

t. var % APRILE -44,5%

t. var % APRILE -54,4%

t. var % APRILE -11,1%

t. var % APRILE -17,2%

t. var % APRILE -28,5%

t. var % APRILE -22,4%

t. var % APRILE -23,7% Varese t. var % APRILE -18,2%

Totale

2,6
-22,3
-20,7
-21,8
-10,6

T.var%2019 2020
13.264,9 13.603,8
12.798,0 9.947,4

marzo 7.378,3 5.850,6
6.922,3 5.410,2
1.876,4 1.676,9

gennaio
febbraio

aprile
maggio

Il biossido di azoto è un gas tossico che si 
forma nei processi di combustione, è 
irritante per l'apparato respiratorio e per gli 
occhi. Contribuisce alla formazione dello 
smog.

Le riduzioni dei livelli di concentrazione di 
biossido di azoto nei mesi di marzo e aprile 
2020 risultano evidenti come conseguenza 
del decremento del traffico urbano e aereo.

Occorre precisare che la riduzione della 
concentrazione degli inquinanti 
nell'atmosfera è influenzata anche dalle 
condizioni meteo e dall'efficienza del 
funzionamento delle centraline. I dati 
comunali forniti da Arpa sono stime a livello 
comunale e possono essere influenzate da 
questi fattori, più significativa è la lettura del 
dato aggregato.
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